

4株古银杏披“金甲”

朝天宫上演静美大片

这里的银杏落叶不清扫,最大限度进行保留

这几天,西安一株古银杏树火了,树龄1400多年,树下落满黄叶,像金黄的地毯。在南京,这样的古银杏其实也不少,除了东郊、栖霞山等景区,南京朝天宫就有不少古银杏树。

根据南京市第一批古树名木普查的结果,排名前五位的“绿古董”中,有3个都在朝天宫。昨天,现代快报记者探访发现,它们壮观而静美,映衬着朝天宫的红墙黄瓦,别有一番韵味。

现代快报记者 余乐/文 赵杰/摄



朝天宫古银杏披上“黄金甲”

最大的一株由朱元璋亲自种下

昨天,记者进入朝天宫,向大成殿方向走去,刚踏入官院大门,就被一株雄壮的老银杏树吸引住了。根据它身上挂着的古树名木“绿腰牌”,南京市园林局在2008年第一次进行古树名木普查时就发现了它,2009年进行挂牌。它独占静僻的院落一角,树上的分枝特别多,记者数了数,足足有11个。树身也很粗,估计需要3个人合抱。虽然树龄已经不小,但它十分健康,几乎没有任何虫蛀、雷劈的痕迹。

景区工作人员王涛告诉记者,

据史料记载,这株古树明代就有了,相传由朱元璋亲自种下。他说,明代的朝天宫官苑内外,有古老的榔榆、雪松、女贞、银杏、香樟等古树名木十来株,年纪最大的就是二进院东南角的这株古银杏。到了清代,陈作霖在《运渎桥道小志》中记载:“冶山之楼……惟三清殿下银杏一株仅存。”

王涛介绍,几年前,他曾去栖霞寺、惠济寺等地看过古银杏,结果发现,朝天宫的这株古银杏是最粗壮的,据朝天宫和区园林部门工作人员最新一次估算,树龄有五百多岁。

三株古银杏铺成“黄金毯”

“一株挺立古城东,长芦中学有二公。朝天宫内添一席,惠济三木刺苍穹。大钟亭内有幼弟,年近四百小老翁。”昨天,一名园林专家随口背起了这首歌谣,“南京古银杏中有8株最突出,朝天宫的古银杏在市区,方便市民就近欣赏。”

最让人惊艳的,是一地的“黄金地毯”。“实在是太美了,请帮我留影吧。”一名游客对记者说。由于老树树冠很大,像一顶撑起的巨大的黄盖伞,树枝所及之处,都有黄灿灿的叶片堆积,风一吹,不断有叶片飘落。王涛告诉现代快报记者,这株古银杏枝叶招摇,分枝多,是母银杏,“今年结了好多白

果呢!”值得一提的是,为保留落叶景观,朝天宫也放缓了清扫落叶的频率。金黄色的银杏叶铺了一地,很浪漫。

除了编号“003”的古银杏,“004”“005”古银杏都在朝天宫。这3株古银杏,像是三兄弟,在同一个院落中。在大成殿门口,还有一株古银杏,编号“447”,树龄有116岁,稍小一些。映衬着旁边红墙黄瓦的大成殿,气势非凡。“这株是公银杏。”王涛告诉记者,一般来讲,公银杏的树身更高大,这株公银杏也很独特,由于个头太高了,长着长着就分了杈,远远看上去,像是两株树紧紧抱在一起,很有趣。



古银杏树壮观而静美



树下落满黄叶,像金黄的地毯

市民广场上也有银杏可赏

除了这4株古银杏可赏,朝天宫的市民广场上,还有十来株银杏,由于不清扫落叶,非常美。

昨天,很多市民在广场上欣赏银杏,大爷大妈们都举起手机拍照,还有父母带着孩子在银杏树下漫步。不少人被银杏美景吸引,在树下捡拾落叶。

环卫工告诉现代快报记者,

景区及市民广场周边的步道都是清扫落叶的,但这处小银杏林,保留了落叶,看黄灿灿的叶子镶嵌在石砖缝中,很惹眼。王涛也说,因为朝天宫一带是古典的园林景观,所以不必像市区一样将落叶完全清扫干净,景区每年都对落叶和繁花进行最大可能的保留。

三维显微镜、盲道智能导航……大学生的发明接地气

南理工捧得第14届“挑战杯”

未来医生能从任意角度实时获得活细胞三维动态影像;视障人士手握一部智能手机、一个智能盲杖,加上嵌入盲道的射频信息卡就能在地铁通道里畅行无阻……日前,南京理工大学在第十四届“挑战杯”全国大学生课外学术科技作品竞赛中,与清华大学、上海交大并列夺得第一,共捧“挑战杯”。

通讯员 代成 现代快报记者 俞月花

显微镜界出“神器”

在千人大合影上,可看清每个人脸上的痣

据悉,南理工有3件作品获得了此次“挑战杯”全国竞赛的特等奖。其中一件是由光电学院师生团队研发的“SCscope——基于智能计算成像的三维定量相位显微镜。”

乍看之下,SCscope和传统显微镜在外型上并没有太大区别。记者仔细观察后才发现,原来它的照明光源与成像焦距都是通过软件灵活操控的。“显微镜通过软件可产生不同的光线照射,并采用电控变焦透镜快速扫描物体不同的侧面,配合软件中的图像重构算法,就可以完成视野内所有细胞的同时三维成像。”

研发团队成员之一、光学工程专业研二学生林飞告诉现代快报记者,现在医院检验用的显微镜一般是二维的,而且需要对被检验的细胞进行染色等处理。而他们研发的显微镜是采用了计算成像技术,对多幅图像进行计算,推算出三维的影像,这样就可以看到细胞的厚度和宽度,而且是实时生成高达2.8亿像素的全视场、高分辨图像,“这就好比在一张千人大合影中,可以看清每个人脸上的痣。”

视障人士出行有“神器”

进入错综复杂的地铁通道也可畅通无阻了

此外,一款用于视障人士地铁出行辅助信息系统也在本次“挑战杯”智慧城市专项赛中获得特等奖最佳演说奖。研发团队之一、自动化学院大四学生吕天泽告诉记者,有一次,他外出经过盲校时,看到那里的孩子行走不便。“我当时就想,在错综复杂的地铁通道里,他们该怎么办呢?”吕天泽决定试试研发盲人智能出行系统。

记者看到,这个系统包括了一款手机APP产品,一个智能盲杖,以及一个公交卡大小的射频卡。吕天泽介绍说,在射频卡上记录了大量的出行信息。而盲杖上的最低端,是一个信号读写器。中间是一个信号处理系统,盲杖上还有蓝牙。“首先是把射频卡嵌入到盲道上,之后视障人士拿着智能盲杖经过时,就能接收到射频卡的信号,紧接着将信号通过蓝牙传输给手机APP,手机就会发出语音提示,目前所在位置在哪里,向左走是什么地方,向右走是什么地方。”

经过两年多的研发,吕天泽他们邀请玄武区残联的有关人员在孝陵卫地铁站进行了实地试验,结果发现效果很好。

明末清初的南京城长啥样

下月去南博看明清绘画特展

快报讯(记者 胡玉梅)明末清初的南京城到底是什么样?画坛的江湖到底有多大?想一探究竟,12月来南京博物院看“秣陵烟月:明末清初金陵绘画特展”吧。现代快报记者从南博了解到,本次特展将遴选南京博物院所藏绘画近70件套,分“金陵前贤”“金陵八家”“金陵别样”“金陵余绪”等4个单元立体呈现明末清初丰富多样的绘画生态。

明末清初,金陵城云集了本地和来自各地的画家群体,董其昌、

吴彬、魏之璜、魏之克、胡宗仁、胡宗信、邹典、龚贤、樊圻、高岑、邹喆、吴宏、叶欣、胡慥、谢荪、髡残、石涛……先后来宁,或造访、或游历、或定居、或客留,可谓盛况空前。他们相互学习、切磋和激励,使当时的金陵绘画呈现出多元化的生动面目。

这次展览,南博将展出董其昌的《瑞芝图》、石涛的《清凉台图》、髡残的《苍翠凌天图》、高岑的《秋山万木图》、程正揆的《山居图》……

纬三路隧道通车倒计时,南京北现极佳“抄底”机会

扫描二维码,40多万抢精装房,员工价168万享双拼美墅

纬三路过江隧道初定明年元旦开通!800万南京人,盼望了4年,终于进入最后的倒计时阶段。纬三路过江隧道开通后,主城至江北约10分钟车程可达,而目前江北入口处的收费站已经拆除,免费通行或又一重磅利好!

腾飞中的南京北,现4字头精装房

作为南京楼市曾经的价格洼地,江北向来是刚需客的热土。随着江北交通配套的快速完善,10月份其楼市再度暴涨,部分楼盘售价破2万。即便这样,有不少楼盘目前已经出现无房可售局面。“抄底”置业是否真的已经错失最后良机?其实未必!

南京北,距离地铁3号线林场站不远的宜居大城——碧桂园·城市花园,向来以高性价比优势赢得良好口碑,在此轮楼市中,仍坚持让利回馈购房者,在售二期房源目前少量

珍藏级花园洋房、双拼别墅产品,正以空前力度钜惠出售!

芙蓉苑准现房,现房77-138㎡压轴房源,震撼特惠价仅在4088元/㎡!另有“5%低首付、1年免息付清”特别优惠政策,再次降低购房门槛。上周,仅芙蓉苑一个苑区,数日劲销近百套,可见其抢手程度!而面对江北“加推必涨”的形势,余下的少量房源更是分秒必争!

此外,碧桂园·城市花园还推出员工价168万元享230-250㎡双拼美墅,并赠送200㎡左右超大庭院。仅限10套,售完即止!

碧桂园·城市花园,交通便利一座城 交通是血脉,构筑了城市发展的基本框架!纬三路过江隧道的开通所带来的巨大影响,就是一大助力。碧桂园·城市花园未来更可实现立体交通路网;不仅如此,作为已有15000户业主入住的成熟社区,碧桂

园·城市花园拥有国家一级资质物业服务,社区医疗中心、二级综合型医院,碧桂园外国语学校,苏果超市、生蔬市场,电影院、KTV,中央双湖景公园等生活配套一应俱全……

江北房价明年看涨已成共识,碧桂园·城市花园,如此超值好房,又值年终特惠季,抄底价格洼地,实在机不可失!



相关新闻

南京秋景哪儿最美

市绿化园林局邀你盘点

快报讯(记者 余乐)深秋金陵换上了五彩缤纷的盛装。昨天,现代快报记者从南京市绿化园林局获悉,他们将开展2015年“盘点最美深秋园林美景”微博线上活动。活动时间从11月26日持续至12月10日,网友可通过微博直接上传最美秋景的图片,参与活动。

据了解,此次活动期间广大网友均可参与。可通过话题#盘点最美深秋园林美景@南京市园林局官微,或私信注明参与活动。并通过微博@南京市园林局直接微博投稿,分享秋游时记录下的美好瞬间。活动将于12月15日正式公布相关获奖名单。